

我市着力推进线下办事一门协同一网通办 退休“一件事”一次就办好

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 唐英 王凌峰)“以前给职工办理退休相关业务要跑多个部门。现在到市政务服务中心退休‘一件事’综合服务窗口申报,养老金申领、医保待遇核定、住房公积金提取等业务一窗办妥,非常方便!”10月31日,我市某企业退休经办人员宁女士欣喜地说。

今年以来,我市积极抢抓入选全省首个退休“一件事”试点市州机遇,从企业视角和群众需求出发,统筹推进“多表合一、一表申请、一套材料、一次提交”的“退休一件事一网通办”模式落地,推动公共服务从解决“堵点难点”问题向提升“总体体验”转变,实现人社服务群众“零距离”。7月以来,顺利办结“退休一件事”业务30余件,得到群众一致好评。

“办事群众在政务大厅退休‘一件

事’窗口提交申请后,工作人员会将相关信息录入省‘一网通办’平台。”市社会养老保险服务中心工作人员介绍,办事群众也可在线上平台提交申请,数据会自动推送到相关部门的业务系统。市人力资源和社会保障部门会及时对申请人的退休审批表进行关键信息确认,第一时间将结果推送至省‘一网通办’平台,通过平台将办理结果分别推送至卫生健康、医疗保障、住房公积金等相关部门,各部门在规定时间内办结相应事项,并实时向申请人反馈审批进度和办件结果。

我市退休“一件事”通过跨部门、跨层级的系统联通,将5个部门办理的9个“单项事”整合为群众视角的“一件事”套餐服务;受理退休各项业务的窗口由原来的5个压减到1个,减

少申报材料7份,办结时限大大缩短,实现了办事流程最优、材料最简。

“通过退休‘一件事’窗口或湖南政务服务网、‘湘易办’App提交办事申请,就能实现退休审核、养老金申领、医保在职转退休、住房公积金提取、城镇独生子女父母奖励等关联事项集成办理。政务服务模式的深化创新,让群众逐渐摆脱过去退休‘多次跑’的困难。”市社会养老保险服务中心主任李芳果介绍道。

下一步,市人力资源和社会保障局将持续扩大退休“一件事”涵盖事项,推进审批服务改革,强化窗口服务力度和效能,全面推进线下办事“一门协同”“一网通办”,服务全市优化营商环境大局,提升人民群众的幸福感和获得感、满意度。

提升人居环境 建设和美乡村 全省农村人居环境整治提升暨和美乡村建设 湘中片区现场推进会在邵召开 仇珂静等出席

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 刘晟)10月30日,全省农村人居环境整治提升暨和美乡村建设湘中片区现场推进会在邵阳县召开。省农业农村厅党组成员、副厅长刘益平出席并讲话,市委常委、副市长仇珂静致辞。

会上,与会人员先后观摩了新邵县雀塘镇石庙村、早谷村和寸石镇桐木村、南岳村的农村人居环境整治提升及和美乡村建设情况。

会上,刘益平强调,要把握新形势新要求,避免“千村一面”,保留乡村多元风貌,提升乡村生活品质,激发村民主动参与共建共治的积极性,共同打造宜居宜业

美丽家园。要聚焦重点领域,推动农村厕所革命、生活污水垃圾治理和村容村貌等工作提质升级。要加强探索创新,重点围绕健全责任落实、规划引领、项目统筹、农民参与、要素保障、运行管护、督导激励七个方面构建机制,推动我省农村人居环境整治提升工作取得新的更大成效。

仇珂静在致辞中表示,将以此次会议为新的起点,进一步健全机制、扬长补短、提升标准,出台更加务实管用的工作举措,以常抓不懈、久久为功的定力,推动农村人居环境整治提升和美乡村建设工作取得更好的成效,让群众看到更多的可喜变化、收获更大的可感幸福。

市政协开展委员“看项目、看变化、聚共识”视察活动 喜看邵阳变化 建言未来发展

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 许小松)10月31日,市政协组织民盟、农工党、社会福利、科协、少数民族、宗教等界别政协委员到新邵县就生态环境改善和重点产业发展情况开展视察。市政协副主席伍先明、孙清良参加。

视察组一行走进湖南凯通电子有限公司生产车间,听取热敏打印片研发创新和拓展等情况介绍。得知企业通过自主创新成功打破外企垄断局面,业绩取得显著突破,大家倍感振奋,勉励企业加强科技创新,持续提升核心竞争力,

拓展更大市场,实现更好发展。

随后,视察组一行实地参观了新邵生活垃圾焚烧发电厂,详细了解垃圾进厂量及渗滤液、尾渣等处理情况,希望企业坚持生态优先,为邵阳生态环境与社会经济同步高质量发展提供有力支撑。

在白水洞村,伍先明走访看望了部分住新邵省、市政协委员代表,并宣讲了党的二十届三中全会精神。他指出,广大政协委员要肩负起新时代政协委员的新使命,在全面深化改革的伟大征程中,汇聚政协智慧,展现政协作为。

“秸”尽所用 变废为宝

邵阳日报讯(记者 杨吉)10月31日,市政协到隆回县开展“加强对秸秆综合利用和以用促禁”专项民主监督和“委员助力乡村振兴”跨界别活动,并调研名人故居农文旅融合发展工作。市政协副主席丰新妹、杨博理参加。

隆回县秸秆综合利用示范项目现场,调研组深入车间、基地察看农作物秸秆基料化、原料化生产情况。调研组指出,企业要高度重视秸秆综合利用工作,不断创新工作方式,提高秸秆综合利用水平,让“秸”尽所用变废为宝。

政协委员要主动作为,争当秸秆综合利用和焚烧管理的政策宣讲员、科普宣传员、网格信息员、工作监督员,引导群众提高认识、转变观念,为促进农业可持续发展、助力美丽邵阳建设贡献智慧和力量。

在魏源故居和魏光焘故居,调研组指出,要珍惜和利用好历史文化资源,让名人故居“活”起来,积极探索名人故居与乡村旅游的融合发展模式,进一步探讨有效的盘活和管理机制,持续为名人故居活化利用工作注入动力源泉。

织密织牢食用植物油安全防护网

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 魏中曼)10月31日,我市举行食用植物油生产(加工)企业全链条安全监管业务培训,以进一步规范食用植物油生产经营秩序,增强食用植物油生产企业主体责任意识,提升全市食用植物油质量安全水平。

食用植物油是与广大人民群众生活息息相关的大宗食品。然而,近年来,食用植物油溶剂残留、酸价和过氧化值超标、违规使用食品添加剂等食品安全问题时有发生。培训会上,市市场监督管理局相关科室负责人传达了国务院食安办有关文件精神,对食用植物油发货方出库交付和收货方卸车入库系列操作、食用植物油散装运输卫生要求进行解读,并结合实际案例,分析讲解了食用植物油安全风险及防

控要点,要求各食用植物油生产经营企业结合培训内容全面开展自查,对发现的问题迅速整改,及时消除食用植物油质量安全隐患。

此次培训有效提升了食用植物油生产经营企业从业人员的责任意识、底线意识、法律意识、自律意识。大家纷纷表示,将严格按照相关规定开展生产经营活动,牢固树立质量意识和诚信理念,扛起保障食品安全的社会责任。

“下一步,我们将加大对食用植物油企业的日常监管力度,聚焦企业存在的共性问题、典型问题、突出问题,督促企业完善食品安全管控机制,进一步强化企业发现问题、解决问题的意识和能力,确保我市食用植物油生产经营企业持续健康发展。”市市场监督管理局相关负责人表示。



10月25日,新邵县陈家坊镇杉木江村种粮大户何纯根用新购的手扶自走式颗粒装袋机,在晒谷场上收捡晾晒的稻谷。新型农业机械的使用,有效提升了生产效率。
石颂军 摄

省级非物质文化遗产项目——冷水窑土陶

冷水窑土陶,是人类历史上最古老的人造器皿,陶器的出现,不但是人类第一次用自己的才智改变了自然物的本质,而且给人类自身的生活带来了极大的方便。早在商代,我国就已出现原始陶器。冷水窑土陶的材料是一种几亿年前因火山爆发而形成的“含金沙”的黏土,仅存于洞口县高沙镇洪茂村和观澜村的山野。

冷水窑土陶造型多种多样,有日常生活用品如钵、碗、花瓶等,有祭祀用品如陶俑、陶马等,还有小工艺品如各种动物哨子、鸟哨等。

冷水窑土陶作为一种传统手工技术,其工艺流程是:一、选土、取土;二、碾土、淘土;三、揉土、揉泥;四、制坯;五、晾坯;六、上釉;七、烧窑;八、出窑。

10月26日,在洞口县主办的“文润洞口 星光高沙”非遗文化周活动中,省级非物质文化遗产项目冷水窑土陶器备受游客青睐。连日来,“文润洞口 星光高沙”系列活动吸引大批游客前来看非遗展演、逛非遗文创集市。

曾晓红 摄

我市开展打击非法野生动植物交易联合行动 促进人与自然和谐共生

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 蒋荣彬)10月31日,市林业局、市公安局、市市场监督管理局及双清区自然资源局联合开展打击非法野生动植物交易行动,进一步巩固邵阳市“清风行动2024”成果,加大对非法野生动植物交易的打击力度,确保生态安全

和生物多样性得到有效保护。

行动中,有关部门在花鸟鱼宠物批发大市场、三眼井农贸市场和各大餐厅进行广泛宣传,普及《中华人民共和国野生动物保护法》《中华人民共和国野生植物保护条例》等法律法规及野生动物疫源疫病防控知识,引导辖区经营者和群众自觉增强野生动植物保护意识、救助意识和野生动物疫病防控意识。同时,呼吁广大群众保护野生动物生存环境,自觉抵制食用野味,倡导健康文明、绿色环保的生活方式。

“下一步,我们将继续健全部门联动长效机制,加强野生动物栖息地保护和执法监管,形成打击、防范破坏野生动物资源违法犯罪的整体合力,不断提升野生动物保护执法效能,维护生态安全,促进人与自然和谐共生。”市林业局相关负责人表示。

“下一步,我们将继续健全部门联动长效机制,加强野生动物栖息地保护和执法监管,形成打击、防范破坏野生动物资源违法犯罪的整体合力,不断提升野生动物保护执法效能,维护生态安全,促进人与自然和谐共生。”市林业局相关负责人表示。

“下一步,我们将继续健全部门联动长效机制,加强野生动物栖息地保护和执法监管,形成打击、防范破坏野生动物资源违法犯罪的整体合力,不断提升野生动物保护执法效能,维护生态安全,促进人与自然和谐共生。”市林业局相关负责人表示。

新宁:边巡边改让病患更有“医”靠

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 罗利华 蓝先斌 曾海燕)10月31日,新宁县委第一巡察组到该县人民医院了解巡察整改情况时,陪同父亲就诊的佳宁说:“医院服务更周到了,急诊科24小时免费提供温开水,一至二楼每间病房都有自助开水壶,很方便!”

今年9月开始,新宁县委第一巡察组对该县卫生健康局党组开展常规巡察,并对医疗卫生领域进行延伸巡察。巡察期间,群众反映县人民医院急诊科未设置直饮水机,患者饮水不便。巡察组人员了解情况后,立即交办县人民医院党委立行立改,并跟踪督办。新宁县人民医院迅速专题研究整改措施,并以此次巡察为契机,边巡边改、举一反三,因地制宜开展“三个一”活动,着力提升医疗服务质量。

提供“一杯水”。新宁县人民医院添置1台24小时恒温智能饮水机和多

个自助开水壶,为门诊大厅、急诊科、住院楼供应冷热水,做到一键即饮;在各个人口科学张贴饮水指引标识牌,便于患者和家属及时满足饮水需求。此外,在门诊急诊设立“青年文明岗”,为患者提供咨询导诊服务,雨伞、眼镜、纸巾等便民服务物资一应俱全。

互认“一张单”。10月13日,付女士因甲亢被该院收治。医生通过互认信息平台,获取了付女士前一天在邵阳学院附属第二医院做的检查检验结果。而在以前,由于医学检查检验结果无法实现互认,患者往往需要重新进行医学检查检验,不但浪费钱,还耽误治疗时间。新宁县委第一巡察组进驻卫健系统后,第一时间约谈了该县人民医院主要负责人,要求着力破解群众“看病贵、看病难”问题。该院从医学检查检验结果互认工作着手,迅速完善相关制度、制定具体实施方案。通过积极协调,成功实现与省、市医学检查

检验结果互认信息平台对接。截至10月31日,该院已为257人实行医学检查检验结果互认,减轻患者医疗负担46518.66元。同时,该院还利用信息平台上传了大量本院医学检查检验数据,为患者到其他医院就诊提供互认依据。

新增“一项服务”。10月10日,72岁的李先生通过手机微信服务平台下单,预约了护理上门服务。新宁县人民医院护理部迅速选派经验丰富的专科护士上门服务,为老人提供日常健康指导。一些患者出院后行动不便或卧床不起,但需要为伤口换药;有些高龄患者独自在家,长期携带胃管、尿管、腹透管等,需要专业护理人员帮助。对此,新宁县人民医院在今年10月推出“网约护士”上门服务。人们可以通过手机微信“互联网+居家护理”平台下单,自主预约20余项专业护理上门服务,服务1小时内到位。